

牢记嘱托 乘势而上

书写吕梁践行新时代中国特色社会主义新篇章

郝秀海：积极探索转型发展新路

□ 实习记者 王卫斌

“7月28日，我代表山西粮缘金土地科技股份有限公司参加了吕梁市委四届九次全体会议，认真聆听了市委书记李正印在市委四届九次全体会议上的讲话，深刻领会了《牢记领袖嘱托，永攀时代高峰，坚定蹚出吕梁高质量转型发展新路》的会议精神。我们‘金土地’公司作为行业内科技领军型企业，坚决不辜负习近平总书记寄予山西‘在转型发展上率先蹚出一条新路来’的殷切期望，不忘初心，砥砺前行，积极探索‘科技创新、绿色健康、服务三农’的企业转型发展之路，发挥乡村振兴、精准扶贫带头人作用。”山西粮缘金土地

科技股份有限公司董事长郝秀海，近日接受了本报记者的采访。

金土地公司成立以来，致力于发展生态农业建设，坚持科技创新就是生产力，大力推动绿色环保产业转型升级，先后引进了先进的生产工艺设备，年产能达30万吨，年销售额近亿元。2016年以来，金土地公司进入了发展的快车道，公司相继荣获了“山西省农业产业化龙头企业”“山西省中小企业技术中心”“山西省高新技术企业”“山西省民营科技企业”“山西省专精特新企业”“科技部技术创新基金扶持企业”等多项荣誉，并于2018年成功登陆山西股权交易中心农业板。企业发展壮大的同时，郝秀海个人获得了中组部高层

次特殊支持计划领军人才、科技部创新创业推进计划人才、山西省劳动模范、山西省三晋英才计划高端领军人才、山西省委联系服务专家等荣誉称号。

郝秀海认为，吕梁是一个煤炭资源型地区，摆脱一煤独大的经济结构，必须实现能源产业的转型升级与产业多元化发展。汾阳作为农业型城市，多年来坚持发展“一白一绿”的产业结构，以“汾酒”为核心的白酒产业和以“核桃”“小米”“高粱”为核心的绿色种植产业，成为汾阳经济的产业发展龙头。粮缘金土地肥业公司，通过10年来的努力与发展，在国家部委、省市地方各级领导的关怀与支持下，已经成长为行业内科技领军型企业，进

入山西省内同行民营企业前列，市场占有率达到提高。

“煤炭是资源，但资源不单是煤炭。市委书记李正印在市委四届九次全体会议上的讲话为我们企业未来的转型发展指明了方向，在未来三年的发展规划上，金土地公司将紧抓新型肥料市场发展趋势，加强生物菌剂肥料与水溶肥方面的技术创新与升级，加强与高校及科研机构的合作与交流，特别是与山西农业大学、林、资源环境、园艺等院系的合作与交流，建立‘博士工作站’，引进技术带头人，力求将企业打造成产、学、研、销一体化的现代科技型企业，率先在行业内蹚出一条转型发展新路。”郝秀海满怀信心地说。



一望无际，引人入胜的土豆花海



游客在土豆花海里留影



主题长廊里纷至沓来的游客驻足赏景

柳林农商银行拓宽金融精准扶贫新思路

本报讯 今年以来，柳林农商银行积极发挥金融扶贫“主力军”作用，精准聚焦金融扶贫、基础设施扶贫，做细做实信贷扶贫工作。截至7月末，该行累计投放扶贫小额贷款612笔，金额达3014.6万元，累计带动增收贫困人口2468人。

做实措施，找准精准脱贫需求“关键点”。该行将金融扶贫与“扶贫先扶智”相结合，开展农村金融知识普及教育和宣传工作，助推扶贫开发事业的发展。同时为解决扶贫小额贷款户数多，调查推进不快问题，夯实客户经理队伍，做好贫困户的调查、信息采集，提高扶贫贷款发放效率。

(李小军)

做足落实，找准筑牢政策保障“助力点”。该行把金融扶贫工作嵌入服务乡村振兴战略、全行年度工作总思路及该行三年规划蓝图中，明确目标、措施、路径。将金融扶贫与整村授信相结合，围绕乡村振兴战略、精准扶贫、普惠金融、信用工程建设开展全方位合作，重点解决“融资难、融资贵”问题。

加快投放，找准金融精准扶贫服务“结合点”。该行以普惠金融为抓手，通过自助机具、金融服务点、POS终端及扫码支付，实现农村基础金融服务行政村全覆盖，打通精准扶贫金融服务最后一公里，带动贫困户实现持续增收。

(李小军)

邮储银行吕梁市分行抵押登记实现线上化

本报讯 近日，邮储银行吕梁市分行与市规划和自然资源局联合举行“互联网+不动产抵押”签约仪式，标志着邮储银行吕梁市分行成为全市线上办理抵押登记的金融便民服务点。该项举措既顺应了国务院深化“放管服”改革的要求，也成为全市优化营商环境，压缩不动产登记办理时间，落实便民利企工作部署的重要实践。

此项业务的开通，免去了抵押人多次往返银行与市不动产中心办理抵押登记的繁琐流程，可有效地节省客户的时间成本，真正实现抵押登记“零跑腿、零环节、零材料、零时限”的便捷服务，让客户“只进一扇门”“最多跑一次”，在业务办理过程中可以享受更便捷、更高效的金融服务。

(刘剑恩 胡霞)

建行吕梁分行与武警吕梁支队举办“迷你马拉松”健身活动

本报讯 8月1日，建行吕梁分行联合武警吕梁支队在市区双拥主题公园如意湖举办“军民鱼水情，共建一家亲”庆祝建军93周年“迷你马拉松”健身活动。

活动在嘹亮的国歌声中拉开序幕，并由武警吕梁支队的威风锣鼓为比赛鼓舞士气，加油助威。随着一声哨响，“迷你马拉松”健身比赛正式开始。所有参赛队员冲出起跑线，全身心投入到了比赛当中。经过近一个小时的激烈角逐，武警吕梁支队的官兵们分别以28分14秒、17分52秒、8分17秒的优异成绩斩获本次比赛10000米组、5000米组、3000米组的一等奖。另有15名选手获得本次比赛的二等奖，30名选手获得本次比赛的三等奖，并由参赛领导为获奖队员进行了颁奖。

(张燕)

孝义绿宝晶农副产品加工有限公司

污水超标排放

本报讯 (记者 王涛) 7月29日，市人大吕梁环保行检查采访组在孝义市绿宝晶农副产品加工有限公司检查时发现，该公司排污口COD、氨氮、总磷三项指标均超过国家地表V类直接排放标准，属超标排放。

检查中，检查组对孝义绿宝晶农副产品加工有限公司排污口进行现场取水，并采用快速检测试剂进行现场检测，初步检测发现该公司总磷超过2mg/L、氨氮超

过10mg/L、COD高于50mg/L低于100mg/L，高于国家地表水V类排放标准(COD不超过40mg/L，氨氮不超过2mg/L，总磷不超过0.4mg/L)。超标排放的废水将直接影响企业西北面250米处柱濮河的水质。

据该公司生产厂长李志林介绍，该公司于7月13号停产，污水系统随之停运。目前排放的污水是公司检修员工产生的生活污水。检查组认为，停产不是生活污水直排的理由，对企业不经处理

直接排放污水的违规行为给予批评教育，要求对生活污水收集，待企业复产后进行净化，并责成市生态环境局孝义分局进一步跟踪处理。

吕梁环保行



近年来，我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念，因地制宜大力倡导开发风、光伏等新能源产业，全力推进清洁能源发展，让绿色能源惠及千家万户。

记者 郭炳中 摄

李建国深入孝义市调研

本报讯 (实习记者 王卫斌) 8月7日，市委常委、常务副市长李建国深入孝义市调研防汛和采煤沉陷区安置、敬老院建设等情况。

李建国走进孝义市张庄水库，听取水库防汛情况汇报，了解水库水位和最大流量、泄洪准备、抢险备战及应急演练情况，询问水库的设计方案，观看了水库控制流域图，叮嘱要落实好汛期值班安排制度和防汛物资，做好应急预案和周边群众的安全防汛。

在孝义市采煤沉陷区治理西南安置区和孝义市综合福利中心养护院建设项目，李建国认真了解两地的工作进展和附属配套设施建设，要求做好资金落实，鼓舞工程队发扬不怕困难精神，加快建设进度，让好项目早日惠及人民群众。

本职工作。在中阳楼敬老院和街道卫生服务中心、隆森老年公寓和梧桐敬老院，李建国认真了解敬老院的生活条件和康养老人的生活起居情况，听到老人连声说生活很好和感谢党的好政策后，李建国非常高兴，建议当地总结好经验，为全市做好推广示范。

在孝义市采煤沉陷区治理西南安置区和孝义市综合福利中心养护院建设项目，李建国认真了解两地的工作进展和附属配套设施建设，要求做好资金落实，鼓舞工程队发扬不怕困难精神，加快建设进度，让好项目早日惠及人民群众。

刘凯出席市工会组织建设百日攻坚专项行动暨快递行业工会联合会组建现场推进会

本报讯 (记者 阮兴时) 8月7日，市工会组织建设百日攻坚专项行动暨快递行业工会联合会组建现场推进会召开。市人大常委会副主任、市总工会主席刘凯出席会议。

会议回顾总结了我市今年上半年工会组建和八大群体建会工作，安排部署下半年组织建设相关工作，组建了吕梁市快递行业工会联合会，并对各县市区总工会工作推进情况进行安排。

刘凯指出，建立快递行业工会联合会是工会组织形式的创新发展，是工会覆盖面

的进一步扩大。快递工会联合会要积极发挥“维护、建设、参与、教育”作用，一要提高对做好快递行业工会工作重要性的认识，为快递员工创新、创优、创造美好生活提供平台。二要切实加强全市快递行业工会组织建设，着力建设一支作风扎实、业务过硬、维权用心、工作务实的快递行业工会干部队伍。三要大力开展各项活动，发挥好工会桥梁纽带作用，维护好职工合法权益，大力开展帮扶解困等活动，为我市乘势而上蹚出新路子作出贡献。

刘晋萍带队检查城区环境卫生整治工作

本报讯 (实习记者 梁英杰) 8月7日，副市长刘晋萍带领相关部门负责人检查城区环境卫生整治工作。

刘晋萍先后深入滨河南东路、滨河北东路、吕梁经济技术开发区新材料园区等地进行检查，并针对存在的问题现场提出整改要求。

刘晋萍要求，新材料园区要加快厂区道路硬化和周边环境整治，打造生态优美、绿色发展的产业示范区；相关部门要提升沿途绿化养护管理水平，加强绿化带植被保护力度；对环境卫生脏、乱、差的地段，要加大整治力度，扎实抓好整改落实，确保城市道路和桥梁路面平整、通行安全和河坝护栏洁净；对户外广告牌匾以及乱设摊位、店外摆放、占道经营等乱象进行整治清理，努力创造干净整洁、宜居宜业的城市环境。

任磊在吕梁分会场收听收看全省促消费工作电视电话会议

本报讯 (记者 刘小宇) 8月6日，全省促消费工作电视电话会议召开。副市长任磊在吕梁分会场收听收看。

会议通报了全省上半年和各市社会消费品零售总额完成情况，并对下一阶段重点任务进行了安排部署。

会议强调，要坚持目标导向，主动出击，积极作为，全力确保全年目标任务顺利完成；要坚持问题导向，深入查摆，认真分析，真正

找到促消费工作中的难点、痛点和堵点，要明确责任主体，压实各方责任，形成工作合力；要强化宣传指导，做好政策兑现，持续推动流通领域改革创新；要规范监管调度，加强督促指导，不断提升工作效率效能。加快促进消费市场恢复稳定增长，任务艰巨，责任重大。各级各有关部门要进一步提高政治站位，切实增强责任感、紧迫感，坚定信心，努力做好各项工作，为山西转型发展作出贡献。

国务院扶贫办：易地扶贫搬迁基本完成

脱贫攻坚督查和普查有序推进

新华社北京8月7日电 (记者 侯雪静) 记者7日从国务院扶贫办了解到，截至7月31日，易地扶贫搬迁基本完成，贫困劳动力外出务工扎实推进，消费扶贫工作行动起步良好，脱贫攻坚督查和普查有序推进。

国务院扶贫办有关负责人表示，各地在上半年工作基础上，努力克服新冠肺炎疫情、洪涝灾情等影响，查漏补缺，动态帮扶，继续扎实推进脱贫攻坚工作。

数据显示，52个挂牌督战县2020年已外出务工285.23万人，是去年外出务工人数的112.09%；25个省份已外出务工贫困劳动力2866.95万人，是去年外出务工人数的105.05%；中西部22个省份扶贫公益岗位安置478.55万贫困人口；中西部22个省份已开工扶贫项目42.84万个，开工率97.1%；中西部22个省份已复工复产龙头企业28848个，复工率98%；中西部22个省份已复工复产车间30443个，复工率99.6%；中西部22个省份共认定扶贫项目，已销售1027.01亿元；东部9个省份消费扶贫金额264.35亿元。